

先离场后付费

# 银川停车场无感支付覆盖将逐步扩大

本报讯 (记者 裴艳)3月18日,银川市政府国有资产监督管理委员会发布消息,按照《银川市推广停车场“先离场后付费”无感支付工作实施方案》(以下简称《方案》),银川市将通过市场化方式,逐步引导商业综合体、居民小区、医疗机构、教育机构等停车场接入银川智慧交通服务平台,至2026年6月底,全市停车场“先离场后付费”无感支付覆盖率达到100%。

银川市国资委相关负责人介绍,银川市将全面开展停车资源普查摸底工作,按组分片划区完成全市经营性停车场静态信息普查。在此基础上,按照先易后难、分步实施的原则,实现停车场实时数据共享、信息互通。至今年6月底,全市停车场“先离场后付费”无感支付覆盖率达60%;通过政策引导、分类分批实施,至今年12月底,自治区、银川市机关事业单位及国有企业管理运营停车场将实现“先离场后付费”无感支付全覆盖。

3月16日18时左右,在金凤区亲水大街与北京路交叉口附近的

停车场出口处,3条通道都有三四辆车在排队。等候出场的钟女士说,她每周末这个时间都要来接参加课外活动的女儿,由于接送孩子的车辆叠加购物、餐饮消费的车辆,双休日交通晚高峰此处都会出现拥堵。尽管多名保安在维持秩序,但因该停车场未开通无感支付,除停车不满30分钟的车辆外,其余车辆均需停车扫码付费,通行效率较低。

记者多次在晚高峰时采访发现,金凤区人民广场东街的宁夏图书馆地上停车场出口及其东侧的银川文化艺术中心停车场出口,因开通无感支付,车辆可快速通行,未出现拥堵情况。这两家停车场的收费单位均为银川顺泊停车场经营管理有限公司。该公司总经理李自旺介绍,目前公司管理的停车场共284处、泊位3.9万多个,约占全市经营性泊位的17%,已全部实现无感支付,开通无感支付车辆49.8万余辆。

银川市在2025年民生“十心”实事中,提出要缓解群众停车难



宁夏图书馆地上停车场出口处,车辆快速通行。

题。国企率先示范,加快完成停车场“先离场后付费”无感支付,推行智慧城市场景应用,提高停车缴费便捷度,提升群众生活便利度。银川市将按照《方案》,依托银川智慧交通服务平台,对接招商银行银川分行和宁夏交通投资集团有限公司,借助软件开发商、三大运营商、招行信息技术专家等专业技术团队,破解平台多方运营困境,实现

与招行一网通平台及宁夏交投公司ETC支付功能互联互通、清分结算,率先实现12.7万余个泊位开通“先离场后付费”无感支付功能。同时,持续优化银川智慧交通服务平台场景应用,按照银川市打造统一的城市数字化服务入口相关要求,将全市停车场查询、剩余泊位查询等功能接入统一的城市数字化服务入口“i银川”平台。

## 各族居民齐动手 一起来当“修路工” 星光华小区的“糟心路”变“连心路”

本报讯 3月16日,在银川市兴庆区星光华小区,一场热火朝天的“修路工程”开干——小区党员带头,居民热情参与,一段200多米的破损小路旧貌换新颜。在这场暖心行动中,大家携手共建家园的动人一幕成为银川多民族社区居民亲如一家的真实写照。

始建于2002年的星光华小区共有62栋楼,居住着2900多户、7500多位居民,涉及多个民族。小区里一条步道,多年来风吹雨淋,路砖缺损,坑坑洼洼,每逢下雨泥泞难行,成了居民的一桩糟心事。党员倪慧看在眼里,主动向星光华社区提议:“路破成这样,大家都不方便,不如咱们自己动手修。”于是,在社区党委的号召下,网格员、物业人员、热心居民、大学生志愿者等迅速组建起一支“修路队”,一场家门口的共建行动拉开帷幕。满族居民张老先生已经82岁,也被

热烈的氛围感染,他说:“这是大家的事,我也搭把手!”大家分工协作,干劲十足,劳动现场交织着各种口音的欢声笑语,不知不觉间,一段坑坑洼洼的“糟心路”变成了平坦整洁的“连心路”。

近年来,星光华社区创新“六个一”微网格服务模式,组建“齐力管”志愿服务队,常态化开展服务群众活动,28名微网格长与57名微网格员甘当应急先锋,随时帮助居民解决困难。大家参与、大家受益,各族居民在这里充分感受到中华民族大家庭的温暖。

“居民们齐心协力修好了一条小路,也修宽了人与人、心与心之间的桥梁。星光华社区将全面提升服务能力,改善社区环境,让各族居民更好地共居共学、共建共享、共事共乐,一起擦亮民族团结这张名片。”星光华社区党委书记罗霞说。

(王佳丽)



## “宁电入湘”工程首条供电线路贯通

本报讯 3月18日,国家“西电东送”战略重点项目——宁夏至湖南±800千伏特高压直流输电工程(简称“宁电入湘”工程)取得重大进展。当天,随着最后一段导线完成展放,沙坡头至中宁换流站750千伏线路工程全线贯通,这是中宁换流站首条完成建设的供电线路,标志着宁夏首条特高压直流输电工程进入冲刺阶段。

沙坡头至中宁换流站750千伏线路工程,起于中卫市沙坡头区镇罗镇沙坡头750千伏变电站,止于中宁县余丁乡在建±800千伏中宁换流站,新建电力铁塔68基,线路总长48.98公里,累计

跨越高速公路2次、电力线路12次。作为“宁电入湘”工程的核心枢纽,中宁换流站建成后将成为西北地区绿电外送的重要节点。

工程建设过程中,国网宁夏送变电工程有限公司施工团队攻克多项技术难题。在NG18铁塔建设中,面对155.9米宁夏电力建设新高度的挑战,创新采用“起重机+抱杆”组合施工法,通过三维建模优化高空作业流程,克服戈壁滩复杂地形影响,仅用30天完成塔体组立。施工期间,同步完成750千伏坡杞I、II线带电改造,保障了中卫北部电网运行安全。

(马英武)

## 宁东供电开展服务宣传“为美好生活充电”

本报讯 3月15日,国网宁东供电公司以“为美好生活充电,为美丽中国赋能”为主题,在紫荆花广场开展“3·15”供电服务宣传活动。

活动现场悬挂宣传标语,设置咨询台,工作人员向群众发放安全用电手册、电力法规政策等

资料500余份,解答电价政策、报装接电等咨询90余人次,重点解决群众关切的用电问题,强化供电权益保障。活动通过面对面沟通,普及了安全用电知识,让群众进一步了解了电力业务办理流程。

(王文婷 高梦茹)